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van Carlo Fatuzzo (PPE-DE)
aan de Raad

Betreft: Participatie van de Europese Unie in de bouw van een verkeerstunnel tussen de Val 
Tramontina (Pordenone, Italië) en Carnia (Udine, Italië)

In de Italiaanse regio Friuli Venezia Giulia wordt al jaren geredetwist over de mogelijkheid om een 
verkeerstunnel te bouwen tussen de Val Tramontina en het nabijgelegen Carnia.

De tunnel zou de Val Tramontina 's winters uit haar isolement halen; de vallei is amper vijf maanden 
per jaar gedurende de warmste maanden verbonden met Carnia aan de andere kant van het 
gebergte.

Carnia, dat via de weg goed bereikbaar is, blijkt de spil te zijn van andere grote 
infrastructuurprojecten, zoals de aanleg van een weg naar Cadore (provincie Belluno) en de plannen 
voor een verbinding naar het nabije Oostenrijk.

De aanleg van de tunnel, die zonder de minste twijfel nuttig zal zijn voor de heropleving van de 
economie en het toerisme in de provincie Pordenone, kent echter een aanzienlijk 
financieringsprobleem omdat het om een grootschalig en bijzonder duur project gaat.

De plaatselijke besturen, maar ook de regio Friuli Venezia Giulia, zouden een participatie van de 
Europese Unie van harte toejuichen, vooral op het vlak van de coördinatie en de cofinanciering in de 
uitvoeringsfase van de werkzaamheden, die momenteel wegens geldgebrek stilliggen.

Een belangrijk gegeven is dat het tracé van "Corridor 5" van Lissabon naar Kiev door de regio Friuli 
Venezia Giulia zal lopen en de tunnel van Carnia een bijzonder nuttige verbinding zal zijn tussen de 
landen van Noord-Europa, Oostenrijk en Duitsland.

Is de Raad van plan, na zich te hebben geïnformeerd over de effectieve haalbaarheid van het project 
voor een tunnel tussen de Val Tramontina en Carnia, iets te ondernemen om het interregionale 
verkeer en de verbindingen met dat deel van Italië en het nabije Noord-Italië te verbeteren?

Acht de Raad het, op basis van de informatie die hij over het project heeft ontvangen, mogelijk dat de 
Europese Unie participeert in de financiering van het project?


